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ПОЛОЖЕННЯ 

про наукове товариство студентів (курсантів, слухачів), аспірантів, 

докторантів і молодих вчених 

Національної академії Служби безпеки України 

 

І. Загальні положення 

1. Це Положення регулює питання створення та функціонування 

наукового товариства студентів (курсантів, слухачів), аспірантів, докторантів і 

молодих вчених (далі - наукове товариство) Національної академії Служби 

безпеки України (далі - Академія). 

2. Наукове товариство є складовою системи її громадського 

самоврядування, що сприяє розвитку науки в молодіжному середовищі, 

забезпечує захист прав та інтересів його членів у сфері наукової діяльності, 

надає підтримку перспективним науковим ідеям та інноваціям.  

3. Наукове товариство є добровільним, самостійним утворенням студентів 

(курсантів, слухачів), аспірантів, докторантів і молодих вчених, що бере участь 

в організації та здійсненні науково-дослідної роботи, допомагає виховувати 

необхідні для Служби безпеки України якості, а саме: самостійність, 

відповідальність, творче мислення та сприяє всебічному розвитку особистості.  

4. У своїй діяльності наукове товариство керується законами України 

«Про вищу освіту», «Про освіту», «Про Службу безпеки України», «Про 

наукову і науково-технічну діяльність», Статутом Національної академії 

Служби безпеки України, затвердженого наказом Центрального управління 

Служби безпеки України від 28.12.2015 № 835 (у редакції наказу Центрального 

управління Служби безпеки України від 21.10.2016 № 560) (далі – Статут), 

нормативно-правовими актами Служби безпеки України, Міністерства освіти і 

науки України та цим Положенням. 

5. Наукове товариство Академії може мати власну символіку, що 

розробляється ініціативною групою і затверджується рішенням простої 

більшості його членів на Загальних зборах наукового товариства.  

6. Діяльність наукового товариства ґрунтується на принципах: 

свободи наукової творчості; 

добровільності, колегіальності та відкритості; 

рівності права осіб, які навчаються та працюють в Академії, на участь у 

діяльності наукового товариства. 
 

 

 



ІІ. Мета та завдання діяльності наукового товариства 
 

1. Наукове товариство покликане об’єднувати науковий потенціал науково-

педагогічного складу, студентів (курсантів, слухачів), аспірантів, докторантів і 

молодих вчених Академії і ставить собі за мету сприяння формуванню та створенню 

сприятливих умов для розкриття інтелектуального, наукового та творчого 

потенціалу, розвитку й реалізації творчих здібностей студентів (курсантів, 

слухачів), аспірантів, докторантів і молодих вчених Академії, залучення їхніх 

до науково-дослідної роботи в процесі навчання (роботи), участі у вирішенні 

актуальних наукових проблем, активізації наукових досліджень, оприлюднення їх 

результатів, розширення наукових та творчих контактів.  

2. Основними завданнями наукового товариства є: 

виявлення обдарованих студентів (курсантів, слухачів), аспірантів, 

докторантів і молодих учених Академії та підтримка й розвиток їхніх наукових 

інтересів; 

проведення різних видів пошукової, науково-дослідної роботи студентів 

(курсантів, слухачів), аспірантів, докторантів і молодих вчених; 

розвиток ініціативності, здатності застосовувати теоретичні знання у 

практичній діяльності, формування навичок самостійного проведення науково-

дослідної роботи; 

участь у виробленні рекомендацій щодо координації наукової діяльності 

студентів (курсантів, слухачів), аспірантів, докторантів і молодих учених 

Академії, підвищення якості наукових досліджень, активізації процесу 

інтеграції наукових доробок у практичну діяльність та освітній процес; 

сприяння організації, спільно з науковим та науково-педагогічним складом 

Академії, науково-дослідній роботі студентів (курсантів, слухачів), аспірантів, 

докторантів і молодих вчених; 

організація роботи та контроль за діяльністю наукових гуртків, створених 

на кафедрах навчально-наукових інститутів, центрів та загальноакадемічних 

кафедрах Академії; 

популяризація наукової діяльності серед студентської (курсантської) 

молоді; 

представництво інтересів студентів (курсантів, слухачів), аспірантів, 

докторантів і молодих вчених перед адміністрацією Академії з питань наукової 

роботи та розвитку академічної кар'єри; 

допомога та сприяння структурним підрозділам Академії в організації і 

проведенні наукових заходів; 

обмін інформацією між молодими вченими та дослідниками;  

подання пропозицій керівництву Академії щодо заохочення студентів 

(курсантів, слухачів), аспірантів, докторантів і молодих вчених, які досягли 

значних успіхів у науково-дослідній роботі; 

взаємодія з Національною академією наук України та національними 

галузевими академіями наук, навчальними, науковими та науково-дослідними 

установами;  

сприяння розвитку міжвузівського та міжнародного співробітництва;  



виконання інших функцій, передбачених цим Положенням та 

законодавством України; 

прийняття актів, які регламентують організацію та діяльність наукового 

товариства. 

3. Діяльність наукового товариства здійснюється у таких формах:  

сприяння в підготовці і проведенні наукових та науково-практичних 

семінарів, конференцій, круглих столів, симпозіумів, а також конкурсів; 

підтримка та організація роботи студентів (курсантів, слухачів), аспірантів, 

докторантів і молодих вчених у наукових гуртках на кафедрах навчально-

наукових інститутів, навчально-наукових центрах, загальноакадемічних 

кафедрах Академії;  

виконання завдань науково-дослідного характеру під час проходження 

стажування (практики), на замовлення практичних підрозділів СБ України; 

надання Вченій раді, ректорату та структурним підрозділам Академії 

пропозицій щодо удосконалення науково-дослідної роботи студентів 

(курсантів, слухачів), аспірантів, докторантів і молодих вчених;  

висвітлення профорієнтаційної та правопросвітницької діяльності 

наукового товариства; 

здійснення іншої діяльності відповідно до законодавства України та цього 

Положення. 
 

ІІІ. Порядок формування, структура та організація роботи наукового 

товариства, права та обов'язки його членів 
 

1. Наукове товариство формується на добровільних засадах з числа 

студентів (курсантів, слухачів), аспірантів, докторантів і молодих вчених віком 

до 35 років (для докторантів - 40 років) без обмеження їх чисельності, які 

навчаються або працюють в Академії (на посадах не вище доцента чи 

провідного наукового співробітника), успішно виконують навчальний план, 

беруть активну участь у науково-дослідній роботі. 

2. Структуру наукового товариства складають: наукові гуртки, які 

функціонують та створюються при кафедрах Академії (наукових лабораторіях 

науково-організаційного центру Академії) та очолюються їх старостами; 

Загальні збори наукового товариства Академії; Президія наукового товариства 

Академії, яку очолює Голова наукового товариства; співголови наукового 

товариства та його секретар. 

У складі наукового гуртка можуть діяти секції, які відповідають 

пріоритетним напрямам наукової діяльності кафедр. Для вивчення проблем, які 

потребують знань кількох дисциплін, можуть створюватися міжкафедральні 

спеціальні групи. До складу спеціальної групи входять староста і члени групи. 

Староста спеціальної групи має такі ж повноваження, що і староста наукового 

гуртка. 

3. Прийом у члени наукового товариства проводиться старостами 

наукових гуртків загальноакадемічних кафедр, кафедр навчально-наукових 

інститутів, навчально-наукового центру (наукових лабораторій науково-



організаційного центру) Академії на підставі письмового звернення (рапорту) 

студента (курсанта, слухача) аспіранта, докторанта або молодого вченого на 

ім’я керівника структурного підрозділу Академії, в якому функціонує науковий 

гурток. 

4. Органи управління наукового товариства формуються на 

демократичних засадах шляхом виборів. 

5. Вищим органом наукового товариства є Загальні збори, які 

правомочні за наявності 2/3 загальної кількості їхніх членів, і скликаються не 

менше двох разів на рік.  

Позачергові Загальні збори наукового товариства можуть бути скликані за 

ініціативи не менше 2/3 членів Президії наукового товариства. 

6. Загальні збори наукового товариства проводять Голова наукового 

товариства, а в разі його відсутності – один із співголів. На Загальних зборах 

наукового товариства можуть бути присутні керівники наукових гуртків 

(загальноакадемічних кафедр, кафедр навчально-наукових інститутів, 

навчально-наукового центру Академії), наукові та науково-педагогічні працівники, 

керівництво НА СБ України, які можуть вносити свої пропозиції щодо діяльності 

наукового товариства. 

7. Рішення Загальних зборів наукового товариства приймаються простою 

більшістю голосів зареєстрованих (присутніх) учасників.  

8. До компетенції Загальних зборів наукового товариства належить: 

визначення напрямів (плану) діяльності наукового товариства на рік (не 

пізніше 15 грудня); 

заслуховування звіту (не пізніше 25 листопада) членів Президії (Голови та 

співголів) наукового товариства про діяльність Президії та наукового 

товариства загалом; 

обрання і затвердження складу Президії наукового товариства; 

прийняття рішення щодо дострокового припинення повноважень членів 

Президії наукового товариства; 

прийняття символіки наукового товариства. 

9. Керівним органом наукового товариства є Президія, яка збирається на 

засідання щомісяця. 

10. До складу Президії наукового товариства входять: 

Голова наукового товариства Академії; 

співголови наукового товариства (1 особа, обрана від студентів, 1 особа, 

обрана від курсантів (слухачів), 1 особа, обрана від аспірантів (ад’юнктів), 

докторантів та молодих вчених); 

секретар наукового товариства; 

старости (представники) наукових гуртків (загальноакадемічних кафедр, 

кафедр навчально-наукових інститутів, навчально-наукового центру, наукових 

лабораторій науково-організаційного центру) (по 1 особі від кожного наукового 

гуртка). 

11. Президія Наукового товариства приймає свої рішення простою 

більшістю голосів від її складу. Рішення Президії наукового товариства 

вважається правомочним за наявності не менше половини її затвердженого 



складу. На засіданні Президії наукового товариства можуть бути присутні 

керівники (голови) наукових гуртків загальноакадемічних кафедр, кафедр 

навчально-наукових інститутів, навчально-наукового центру, науково-

організаційного центру Академії, наукові та науково-педагогічні працівники, 

керівництво Академії, які можуть вносити свої пропозиції щодо діяльності 

Президії наукового товариства. 

12. Президія наукового товариства Академії: 

приймає рішення про скликання позачергових Загальних зборів наукового 

товариства Академії;  

подає на розгляд Загальних зборів наукового товариства пропозиції щодо 

організації його діяльності; 

координує діяльність наукового товариства; 

розробляє план роботи наукового товариства на рік і готує звіт про його 

виконання; 

заслуховує (не пізніше 15 листопада) щорічні звіти старост (представників) 

наукових гуртків загальноакадемічних кафедр, кафедр навчально-наукових 

інститутів, навчально-наукового центру, науково-організаційного центру 

Академії; 

розглядає питання, пов’язані з участю студентів (курсантів, слухачів), 

аспірантів, докторантів і молодих вчених Академії у наукових дослідженнях, 

наукових, науково-практичних, освітньо-наукових, організаційних та інших 

заходах, що проводяться за межами Академії, і подає клопотання щодо їх 

особистої участі в них; 

вносить клопотання керівництву Академії щодо надання студентам 

(курсантам, слухачам), аспірантам, докторантам та молодим вченим Академії 

різнобічної допомоги у сфері наукової діяльності. 

13. Голова та співголови наукового товариства обираються з числа 

членів наукового товариства терміном на один навчальний рік, шляхом 

відкритого голосування простою більшістю голосів зареєстрованих (присутніх) 

учасників Загальних зборів наукового товариства Академії. 

14. Голова (співголови) наукового товариства: 

керує діяльністю Президії наукового товариства; 

скликає та проводить засідання Президії наукового товариства; 

готує порядок денний засідання Президії наукового товариства; 

представляє інтереси наукового товариства перед керівництвом Академії, 

іншими закладами вищої освіти, установами, організаціями з питань, 

віднесених до компетенції наукового товариства; 

збирає та узагальнює відомості щодо наукової діяльності членів наукового 

товариства. 

15. Секретар наукового товариства обирається за поданням Голови 

(співголів) наукового товариства із числа членів наукового товариства терміном на 

один навчальний рік шляхом відкритого голосування простою більшістю голосів 

зареєстрованих (присутніх) учасників Загальних зборів наукового товариства. 

16.  Секретар наукового товариства Академії: 

відповідає за діловодство наукового товариства; 



організовує інформаційне висвітлення діяльності наукового товариства; 

відповідає за ведення обліку членів наукового товариства та результатів 

їхньої наукової діяльності; 

допомагає Голові та співголовам наукового товариства у вирішенні 

організаційних питань; 

виконує доручення Голови та співголів наукового товариства у межах їхніх 

повноважень, закріплених цим Положенням; 

веде протоколи засідань Президії наукового товариства та Загальних 

зборів наукового товариства. 
 

17. Наукові гуртки загальноакадемічних кафедр, кафедр навчально-

наукових інститутів, навчально-наукового центру Академії - це творчі 

колективи студентів (курсантів, слухачів), аспірантів, докторантів і молодих 

вчених Академії, об’єднані з метою якісної підготовки фахівців вищої 

кваліфікації, формування у них первинних систематизованих навиків науково-

дослідної роботи та вмінь застосовувати у практичній діяльності досягнення 

науки і науково-технічного прогресу. 

18. Представниками наукового гуртка загальноакадемічних кафедр, 

кафедр навчально-наукових інститутів, навчально-наукового центру мовної 

підготовки Академії у Президії наукового товариства є, як правило, старости 

гуртків, які обираються на засіданнях гуртків з числа їх членів з подальшим 

затвердженням на Загальних зборах наукового товариства терміном на один 

навчальний рік. 

19. Представник наукового гуртка загальноакадемічних кафедр, кафедр 

навчально-наукових інститутів, навчально-наукового центру, науково-

організаційного центру Академії: 
 

представляє інтереси наукового гуртка в науковому товаристві; 

поширює інформацію серед членів наукового гуртка про діяльність 

Президії наукового товариства; 

сприяє залученню членів наукового гуртка до участі у заходах, що 

проводяться науковим товариством; 

щороку (у листопаді) звітує перед Президією наукового товариства про 

діяльність наукового гуртка. 

20. Член наукового товариства може бути виключений з нього за 

діяльність (бездіяльність), що підриває його авторитет, чи завдає шкоди 

інтересам наукового товариства та Академії. 

21. Припинення членства у науковому товаристві може бути здійснено за 

власним бажанням члена наукового товариства на підставі звернення (рапорту) 

або автоматично на підставі закінчення строку навчання чи припинення 

трудової діяльності в Академії.  

22. Питання про виключення члена наукового товариства вирішується на 

Загальних зборах більшістю голосів присутніх (крім випадків закінчення строку 

навчання чи припинення трудової діяльності в Академії). За виключеним 

членом наукового товариства зберігається право у місячний термін подати 

апеляцію, яка підлягає розгляду на одному із наступних засідань Загальних 

зборів наукового товариства. 



23. За погодженням із науковим товариством керівництво Академії може 

приймати рішення про відрахування осіб, які здобувають ступінь доктора 

філософії та їх поновлення на навчання. 

24.Члени наукового товариства мають право: 

обирати та бути обраними в керівні органи наукового товариства; 

брати участь у роботі наукових форумів, входити до організаційних 

комітетів конференцій, конкурсів та інших наукових заходів; 

отримувати методичну, інформаційну та іншу допомогу з боку наукового 

товариства; 

бути присутніми та виступати з доповідями на наукових заходах та брати 

участь у роботі підсумкових конференцій наукового товариства, які 

відбуваються не пізніше 25 листопада; 

подавати на конкурси підготовлені в наукових гуртках науково-дослідні 

роботи та наукові розробки; 

пропонувати конкретні заходи щодо удосконалення науково-дослідної 

роботи студентів (курсантів, слухачів), аспірантів, докторантів і молодих 

вчених Академії. 

25. Члени наукового товариства зобов'язані: 

дотримуватися цього Положення та інших нормативно-правових актів, що 

регламентують науково-дослідну роботу постійного та змінного складу, а 

також керуватися у своїй діяльності нормами наукової та професійної етики; 

виконувати рішення наукового товариства, доручення старост наукових 

гуртків та керівників тем наукових досліджень; 

брати участь в організації та проведенні наукових та організаційних 

заходів, передбачених Планом наукової діяльності Академії, Планом роботи 

наукового товариства Академії, наказами, дорученнями та вказівками 

керівництва Служби безпеки України, Міністерства освіти і науки України та 

керівництва Академії;  

брати активну участь у наукових заходах, які проводяться в Академії та за 

її межами, представляти на них та засіданнях наукових гуртків наукові 

доповіді, повідомлення тощо; 

постійно підвищувати свій професійний, науковий і культурний рівень; 

сприяти популяризації Академії серед інших закладів вищої світи. 
 

ІV. Взаємовідносини наукового товариства 
 

1. Наукове товариство взаємодіє із: 

науково-організаційним центром Академії, загальноакадемічними 

кафедрами, кафедрами навчально-наукових інститутів, навчально-наукового 

центру Академії – з питань організації своєї наукової діяльності та отримання 

кваліфікованих консультацій щодо виконання завдань, покладених на наукове 

товариство; 

Вченою радою Академії – як дорадчий голос у вирішенні питань наукової 

діяльності змінного складу. 

2. У межах своєї компетенції наукове товариство може вступати у 



взаємовідносини з іншими аналогічними об’єднаннями, що діють у закладах 

вищої освіти України.  
 

V. Контроль за діяльністю наукового товариства 
 

1. Керівництво Академії не має права втручатися в діяльність наукового 

товариства, крім випадків, коли така діяльність суперечить законодавству, 

Статуту Академії чи завдає шкоди інтересам Академії. 

2. Контроль за дотриманням науковим товариством Академії 

законодавства України, нормативно-правових документів Академії здійснюють: 

керівництво навчально-наукових інститутів, навчально-наукового центру та 

загальноакадемічних кафедр (щодо курсантів, студентів та слухачів) і відділу 

аспірантури та докторантури (щодо аспірантів та докторантів Академії). 

3. Оцінку ефективності наукової діяльності наукового товариства Академії 

здійснюють: керівництво науково-організаційного центру (щодо наукової 

діяльності курсантів, студентів і слухачів) і відділу аспірантури і докторантури 

(щодо наукової діяльності аспірантів, докторантів). 

4. Загальний та безпосередній контроль за діяльністю наукового 

товариства здійснюється проректорами Академії згідно із розподілом 

функціональних обов’язків.  

5. Методичне супроводження діяльності наукового товариства 

здійснюється науковим складом науково-організаційного центру Академії.  

6. Координація наукової роботи наукового товариства здійснюється 

науковими керівниками із числа науково-педагогічних працівників навчальних 

кафедр Академії, на яких функціонують наукові гуртки. Наукові керівники 

визначаються рішеннями кафедр навчально-наукових інститутів, навчально-

наукового центру, загальноакадемічних кафедр на їх засіданнях.  
 

VI. Матеріально-технічне забезпечення діяльності  

наукового товариства 
 

1. Керівництво Академії всебічно сприяє створенню належних умов для 

діяльності наукового товариства (надає приміщення, меблі, оргтехніку, 

забезпечує телефонним зв’язком, постійним доступом до мережі Інтернет, 

відводить місця для встановлення інформаційних стендів тощо). 

2. Фінансовою основою діяльності наукового товариства є кошти, 

визначені Вченою радою Академії. 
 

VIІ. Перехідні положення 
 

 Порядок проведення установчих зборів наукового товариства визначається 

керівництвом Академії протягом 15 робочих днів за поданням науково-

організаційного центру або відділу аспірантури та докторантури Академії на 

підставі письмового звернення (заяви/рапорту) уповноваженого представника 

ініціативної групи майбутніх членів Наукового товариства до керівництва 

науково-організаційного центру чи відділу аспірантури та докторантури Академії. 


